

豪华包装少了

今年端午散装粽子受青睐



与文明同行

端午节就要到了，各大超市也将鲜美的粽子及粽叶、糯米、红枣等包粽子的食材摆放在显眼的位置以方便顾客选购。然而，今年的粽子与往年相比，有什么不同呢？

各大超市粽子刮起“素颜”风

5月28日，记者来到滕州市一家大型超市，在入口处就看到几个冰柜里摆放着各式各样的粽子。这些粽子大部分是散包装的，价格一般都在10元一斤到15元一斤之间。与以往相

比，豪华包装的粽子已很少见到。

“今年礼品装的粽子大都采用了简单包装，500克的礼品装价格在50元左右，非常适合送亲友。虽然也有极少一部分豪华包装的，但是与从前

动不动就上千元的相比，价格缩水了不少。”一名超市工作人员向记者介绍道。记者连续走访了几个超市，发现情况确实如此，最贵的豪华包装，1260克卖135元。

散装粽子受青睐

与礼品装的粽子相比，散装粽子更受老百姓的青睐。前来买粽子的李先生告诉记者：“咱们老百姓自己吃没必要买那些礼品装的。而且现在生活水平提高了，想吃粽子天天都能吃到。既然是过节，粽子还是要象征性

地吃一点。从前过端午节时，都是我老伴亲手包，现在来超市一转，各种口味的都有，既方便选择性也多，所以就出来买了。”

滕州市物价局工作人员告诉记者：“由于今年糯米、红枣等食材价格

平稳，所以粽子的基本价格与往年相比并没有明显变化。但是由于‘八项规定’的提出，豪华装的粽子已很少有人购买。相比之下，散装粽子更加受到欢迎。”

南方咸肉粽登陆市场

记者在走访中发现，与往年相比，超市里除了红枣、蜜枣、豆沙等传统口味的粽子以外，还有腌肉、蛋黄、火腿等具有特色口味的粽子供顾

客挑选。“北方粽子偏甜，而南方粽子偏咸。上世纪90年代时，我曾去南方出差，吃过几次南方的咸肉粽，那味道确实不错，与北方粽子相比各有特

色。我今天是来超市买菜的，偶然发现有卖的，所以买几个回家尝尝，回忆一下从前的感觉。”一位姓李的顾客说。

高峰期还需过几天

记者通过走访多个超市发现，购买粽子的顾客并不多。一位前来购物的顾客告诉记者：“离端午节还有几天，而且每天早晨卖早点的地方都有

卖粽子的，所以并不着急买。”一名超市工作人员告诉记者：“今年规定的端午节放假时间是从5月31日到6月2日，并且6月2日才是端午节，所以粽

子销售暂时遇冷。预计今年会在6月1日出现高峰期，让我们拭目以待吧。”

(特约记者 金亮)

端午小长假 海滨游成热点

炎炎夏日已经到来，海滨游成为市民避暑的最佳方式，我市市民选择日照、青岛等旅游景区为主。

端午节临近，很多家庭选择自驾出游海滨，过一个轻松的小长假。记者通过对夏季出游人群的分析得知，在短途海滨游中多数家庭选择以自助游方式为主，一部分人群选择参团出游。

“端午节有三天假期，打算带着老婆孩子自驾去日照，这个季节去海边刚刚好，不会因为暴晒而晒脱皮。”在私企工作的马先生兴致勃勃地向记者说出自己的出游计划。

入夏以来，海滨沙滩游无疑成为很多出游者的优先之选，记者调查看到，最受游客欢迎的旅游好去处是海滨沙滩游、水上世界游、水乡古镇游。另外，随着夏季的到来，很多水上世界游的主题公园推出了水上乐园亲水游，特别受年轻人的欢迎。

(记者 王萍)

超期“服役” 高压锅易伤人

使用期限别超5年

近日，不断有媒体曝出，正常使用的高压锅爆炸致人受伤的报道，有专家表示，高压锅爆炸原因可能与“超期服役”有关。26日上午，记者走访枣庄的高压锅销售市场以及随机采访了数位市民，对高压锅的使用时间进行了相关调查。调查显示，多数商家对于高压锅的使用年限停留在8年左右，只有少数商家知道高压锅的推荐使用年限为5年，而受访的数位市民中，有相当一部分市民表示自己家中有超过使用5年甚至8年的高压锅还在使用。

26日上午，记者走访了枣庄的多家电器商场看到，各种品牌的高压锅摆放在商场、卖场、商超以及店铺的货架上。为了便于市民更好地挑选，商家将高压锅分为普通高压锅区域和电压力锅区域，记者看到，这些普通的高压锅价格多数在百十元到三百元之间，而电压力锅的价格则相对普通高压锅贵了一些。

在解放路一家电器卖场内，记者向一位销售人员询问是否知道高压锅的使用年限时，该销售人员不假思索地说了句，只要高压锅不坏，用到什么时候都能用。“多数情况下，都能用十年左右。”该销售人员表示。随后，记者又来到距其不远的一处商超高压锅销售区域，用同样的问题询问销售人员，该商超销售人员向记者保证6年内高压锅不会出现质量问题。“高压锅一般用个五六年不成问题，我们的高压锅都是大品牌的，质量绝对有保证，你放心用就行了。”该销售人员表示。记者问了五六家电器卖场，仅有两家卖场的高压锅销售人员明确地告诉记者，根据我国有关规定，高压锅的推荐使用年限为5年。

不仅多数销售人员对高压锅的使用年限不确定，多数消费者对于高压锅的使用年限更是知之甚少。采访当天，记者随机采访了20位家中有高压锅的市民，调查结果显示，20位受访者家中，高压锅使用超过5年的就有11位，其中，超过8年的就有4位。而这些受访者中，有近7成的市民对高压锅的使用年限并不知情。

据悉，对于高压锅的使用年限，我国高压锅行业早已做出相关规定，规定称2002年以前，高压锅的正常使用年限为8年，2002年以后推荐使用的期限缩短至5年，超过年限就存在安全隐患，不能再使用了。

“老年人比较节俭，我爸妈家的高压锅已经用了十年了，现在还用着，一次也没维修过。”市民刘女士说。记者了解到，目前有相当一部分消费者认为高压锅没有损坏，就能正常使用。而近年来，因高压锅超期使用等因素而引发的爆炸事件频繁发生，也没有引起这些市民的关注。业内人士建议，市民在使用高压锅时，最好在使用年限内使用，一旦超龄使用，要定时对高压锅进行检查，避免事故的发生。

(记者 寇光)



钓鱼啦

日前，山亭区国家4A级旅游景区汉诺庄园举办了一场钓鱼大赛。据了解，本次比赛为混养钓法，以重量积分定成绩。(记者 马帅 摄)

苍蝇围绕 切完瓜拿脏布一抹

路边摊上的西瓜刀卫生存隐患

随着盛夏的脚步日益临近，西瓜作为解暑佳品，越来越受市民的欢迎。但细心的市民发现，很多切西瓜的刀具卫生状况却不容乐观。对此，记者连续几日对市区内部分路边的西瓜摊进行了走访调查。

现如今很多市民只希望购买半个西瓜，所以现在很多商贩都将切好的西瓜放在最上面，说明此处售卖半个西瓜，也向路人展示自家西瓜的品相。27日，记者先是来到了市中区朝阳市场某西瓜摊处，由于时值下班期间，来此处购买西瓜的人并不少。记

者在现场观察的20分钟里，看到8位购买者中，5人购买了半个的西瓜。记者注意到，摊主在此期间频繁地用刀切瓜，但一直未对刀进行清洗、消毒，若刀上沾有西瓜汁，商贩只是拿起身旁已经发黑的抹布稍稍擦拭一下。显然，此时的消费者并未感觉到此做法有何不妥，注意力都集中在了西瓜上面。

28日中午，记者又来到了市中区龙头市场的某西瓜摊处，此处售卖西瓜的情形和朝阳市场类似。但不同的

是此处连擦拭西瓜刀的抹布都没有。记者看到，一直有数只苍蝇围绕着西瓜刀，但也未引起人们的注意。对此现象，记者随机采访了几位在此买西瓜的市民，大部分人对此情况并没有真正在意，其中一位王女士表示自己在购买时只会在意西瓜的好坏，虽然对这些西瓜刀的卫生情况也比较担忧，但却一直没有上过心。当然，也有部分市民认为既然是频繁使用，那么刀上应该不会有太多的脏物，所以平时基本不会在意。

(记者 马高超)